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Αθήνα, 18-07-2025 

Αρ. Δ.Τ.: 31 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Μείωση θέσεων εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση για 
τους απόφοιτους των ΕΠΑΛ 

Η αίσθηση της αδικίας που βιώνει σύσσωμη η κοινότητα της επαγγελματικής εκπαίδευσης, 

εκπαιδευτικοί, γονείς αλλά κυρίως οι ίδιοι οι μαθητές και απόφοιτοι των ΕΠΑΛ, παλιοί και νέοι, 

είναι τεράστια, μετά τη διορθωτική απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, που αφορά στον 

«Καθορισμό αριθμού εισακτέων σπουδαστών στις Σχολές, τα Τμήματα και τις Εισαγωγικές 

Κατευθύνσεις Τμημάτων της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026». 

Οι πρόσφατες εξελίξεις με την ίδρυση νέων Πολυτεχνικών Σχολών και, κυρίως, με τις 

διορθώσεις του ΥΠΑΙΘΑ, μείωσαν στο μισό τις θέσεις εισαγωγής των ΕΠΑΛ σε πλήθος 

περιζήτητων τμημάτων για τους τομείς Πληροφορικής και Ηλεκτρολογίας και Ηλεκτρονικής, 

επιδεινώνοντας ακόμα περισσότερο το καθεστώς άνισης μεταχείρισης και ουσιαστικά 

υποβαθμίζουν ακόμα περισσότερο το θεσμό της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. 

Η απόφαση του Υπουργείου, χωρίς καμία ενημέρωση λίγο πριν κλείσουν τα 

μηχανογραφικά, μετατρέπει αιφνιδιαστικά πολλά τμήματα σε Πολυτεχνικές σχολές και 

μειώνει ουσιαστικά το ποσοστό εισαγωγής των αποφοίτων ΕΠΑΛ από 10% στο 5%, 

αναδεικνύοντας τον απόλυτο εμπαιγμό προς τους μαθητές που ήδη εξετάστηκαν και στόχευσαν 

αυτές τις Πανεπιστημιακές σχολές. Οι αλλαγές θεσμοθετούνται με μια απλή "διορθωτική" 

απόφαση, λίγες μόνο μέρες πριν τη λήξη των μηχανογραφικών! Χιλιάδες παιδιά που επί 

μήνες αγωνίστηκαν, προετοιμάστηκαν και επέλεξαν τις σχολές τους με τα ποσοστά που είχαν 

επίσημα ανακοινωθεί, βρίσκονται τώρα ξαφνικά με τις μισές ή και χωρίς θέσεις, εν μέσω 
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διαδικασίας! 

Δεν είναι μόνο οι φετινοί υποψήφιοι που αδικούνται. Είναι και οι παλιοί απόφοιτοι με το 

10%, που κάθε χρόνο διεκδικούν να έρθουν πιο κοντά στις οικογένειές τους ώστε να μειωθούν 

τα οικογενειακά έξοδα, καθώς πλέον μηδενίζονται οι διαθέσιμες θέσεις που διεκδικούν. 

Αλήθεια, πόσα παιδιά θα πρέπει να παραιτηθούν από τα όνειρα να σπουδάσουν σε ένα 

τμήμα που αντιστοιχεί στα ενδιαφέροντα και τις δεξιότητές τους, επειδή αλλάζουν οι κανόνες 

κατά την υποβολή του μηχανογραφικού τους; 

Είναι πρωτοφανές στην εκπαιδευτική ιστορία του τόπου να αλλάζουν οι όροι 

πρόσβασης και ο καταμερισμός θέσεων μετά την ολοκλήρωση των εξετάσεων και 

λίγο πριν τη λήξη της υποβολής μηχανογραφικών! Τούτη η διορθωτική απόφαση δεν 

διορθώνει αδικίες, αλλά τις επισημοποιεί και τις κάνει καθεστώς. 

Επιπρόσθετα είναι και ο αποκλεισμός των αποφοίτων ΕΠΑΛ από τα Ανώτατα 

Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) και σχολές αξιωματικών (ΣΣΕ,ΣΝΔ, ΣΙ, 

ΣΣΑΣ, ΣΑΝ) και το πολύ μικρό ποσοστό 8% στις σχολές Υπαξιωματικών (ΣΜΥ, ΣΜΥΝ, 

ΣΜΥΑ). 

Για τους φετινούς απόφοιτους, το ελάχιστο που μπορεί και οφείλει να κάνει το Υπουργείο  

είναι να ΜΗΝ μεταφέρει τις θέσεις στα ΓΕΛ, αλλά να διατηρήσει τα προ της απόφασης ποσοστά 

για τους φετινούς υποψηφίους των ΕΠΑΛ που ανέμεναν όταν έκαναν τις επιλογές τους.  

Κάθε άλλη τακτική συνιστά καθαρή θεσμική αδικία, πλήγμα στη διαφάνεια και 

καταρράκωση της εμπιστοσύνης στον εκπαιδευτικό θεσμό. Δεν μπορούν τα παιδιά της τεχνικής 

εκπαίδευσης να είναι ο φτωχός συγγενής κάθε χρονιάς και το εύκολο θύμα των βιαστικών 

διορθώσεων και της έλλειψης πολιτικής βούλησης. 

Απαιτούμε 

• Άμεση ακύρωση κάθε αναδρομικής αλλαγής σε βάρος των φετινών και παλαιότερων 

υποψηφίων των ΕΠΑΛ. 

• Διατήρηση των φετινών ποσοστών και ουσιαστική μεταβατική περίοδος για οποιαδήποτε 

αλλαγή στο μέλλον. 
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Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 

• Γενναία αύξηση των ποσοστών εισαγωγής των αποφοίτων ΕΠΑΛ (20% στα πανεπιστημιακά 

τμήματα και 10% στις πολυτεχνικές και ειδικές σχολές και στις στρατιωτικές σχολές 

υπαξιωματικών), για να αποκατασταθεί η χαμένη ισότητα, η αξιοπιστία και το κύρος της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης. 

• Άμεση πρόσβαση στα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) και 

σχολές αξιωματικών (ΣΣΕ,ΣΝΔ, ΣΙ, ΣΣΑΣ, ΣΑΝ). 

Ζητούμε ξεκάθαρο χρονοδιάγραμμα για την αποκατάσταση της αδικίας και την υλοποίηση 

όλων των δεσμεύσεων για την πραγματική αναβάθμιση της Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης. 

Για εμάς, κάθε παιδί της επαγγελματικής εκπαίδευσης αξίζει ίσες ευκαιρίες - όχι εμπόδια και 

εμπαιγμούς.  

 

 


